中央首次出台文件聚焦企业家精神

《中共中央 国务院关于营造企业家健康成长环境弘 扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见》25日公 布。作为我国首个聚焦企业家精神的文件,意见传递出六 大看点。

加快建立依法平等保护各 种所有制经济产权的长效机制

近年出现一些因产权纠纷、专利 侵权、政府不当干预等造成企业家合 法权益受损的事件。为消除企业家 顾虑,让企业家安心创造财富,意见 提出一系列法治保障措施。

在财产权保护方面,及时甄别纠正 社会反映强烈的产权纠纷申诉案件。 加快建立依法平等保护各种所有制经 济产权的长效机制。研究建立因政府 规划调整、政策变化造成企业合法权益 受损的依法依规补偿救济机制。

在创新权益保护方面,探索在现 有法律法规框架下以知识产权的市 场价值为参照确定损害赔偿额度。

有恒产者有恒心。"唯有使广大 人民、众多企业经营者有财产安全 感,才能保证社会稳定和经济持续增 长。"经济学家厉以宁说,核心是树立 法律最高权威,让公有财产和非公有 财产--律受到保护。

对大胆探索、锐意改革出 现的失误予以容错

意见提出一系列措施,营诰尊重 和激励企业家干事创业的社会氛围:

构建"亲""清"新型政商关系。引 导更多民营企业家成为"亲""清"新型 政商关系的模范,更多国有企业家成为 奉公守法守纪、清正廉洁自律的模范。

营造鼓励创新、宽容失败的文化 和社会氛围,对企业家合法经营中出 现的失误失败给予更多理解、宽容、 帮助。对国有企业家以增强国有经 济活力和竞争力等为目标、在企业发 展中大胆探索、锐意改革所出现的失 误,只要不属于有令不行、有禁不止、 不当谋利、主观故意、独断专行等情 形者,要予以容错,为担当者担当、为 负责者负责、为干事者撑腰。

国家开发投资公司董事长王会 生说,营告直面困难勇干担当、推动 改革敢于突破的氛围,形成支持改 革、鼓励创新、允许试错、宽容失败的 环境,将最大限度调动国有企业家的 积极性、主动性、创造性。

依法清理废除妨碍统一市 场公平竞争的规定做法

发挥企业家精神,需要权利平等、 机会平等、规则平等的市场环境。

意见提出,强化企业家公平竞争 权益保障,依法清理废除妨碍统一市

场公平竞争的各种规定和做法。促 进各种所有制经济依法依规平等使 用生产要素, 公开公平公正参与市场 竞争、同等受到法律保护。

万向集团董事局主席鲁冠球说, 意见对不同所有制企业负责人一视 同仁,对激发更多人创业创新积极性 有持久意义。

建立企业家个人信用记录 和诚信档案

意见提出,健全企业家诚信经营 激励约束机制。建立企业家个人信 用记录和诚信档案,实行守信联合激 励和失信联合惩戒。推行监管清单 制度,清除多重多头执法。

"诚信守约的契约精神是企业家 精神的重要表现形式。加强对企业 家诚信经营的激励约束,是企业着眼 未来,成为'百年老店'的安身立命之 本。"中国宏观经济研究院研究员刘

政府重大经济决策主动向 企业家问计求策

意见提出,加强对企业家优质高 效务实服务,支持符合条件的地区和 领域开展企业投资项目承诺制改革 探索;建立政府重大经济决策主动向 企业家问计求策的程序性规范;完善 涉企政策和信息公开机制;建立健全 帮扶企业家的工作联动机制。

"政府部门要树立为企业家服务 的意识,减少繁琐的审批程序,在改 革中敢作为、多作为。"中国建材集团 董事长宋志平说。

加大党校、行政学院等机 构对企业家的培训力度

优秀企业家是经济发展的重要 人才和"关键少数"。优秀企业家精 神代代传承,对中国经济意义重大。

意见提出,将培养企业家队伍与 实施国家重大战略同步谋划、同步推 进;对有突出贡献的优秀企业家,以适 当方式予以表彰和宣传。加大党校、 行政学院等机构对企业家的培训力 度。强调加强党对企业家队伍建设的 领导,发挥党员企业家先锋模范作用。

"企业家是国家的战略资源,要自 觉成为党在经济领域的排头兵。"宋志 平说,中国企业家队伍紧跟着党和国家 的政策成长起来。国有企业家和民营 企业家携手共进、不断进步,靠的正是 不断加强党的领导。 据新华社电

上海国拍机动车拍卖有限公司 上海国际商品拍卖有限公司

国拍机动车周三13:00网络现场同步拍卖

拍卖时间: 2017年10月11、18、25日(13:00) 11月1、8、15、22、29日(13:00)、 12月6、13、20、27日(13:00)

拍卖标的: 各类机动车

展车时间: 2017年10-12月拍卖日周一、二(9:00-17:00) 拍卖地点: 上海市沪太路4059弄199号

拍品详情请在拍卖前日上网 WWW. GPautopid. Com 查询下载具体信息

_{咨询电话}: 1 400-820-0766

青年报拍卖公告代理电话: 021-65457515 13916569049

■神州大地



15.2公里路竟收19.9公里的钱

代驾行业缺乏强制性标准 导致人员门槛低行为不规范

最近,一条代驾新骗局的帖子经 由多地公安官方微博、微信的转发火 了。据警方透露,一些人员冒充代驾 司机送乘客回家,徐中套取乘客个人 信息,故意制造交通事故"做局",最 后索要高额钱财。众多网民表示有 共鸣,也曾被"黑代驾"坑过。

记者调查发现,酒驾入刑后,"酒 后找代驾"已成为普遍的消费习惯。 统计数据显示,去年,全国代驾行业 总订单已超过2.53亿单,总产值达 154亿元。而与此同时,代驾行业管 理无序,漫天要价、肇事逃逸等乱象

行业不规范:代驾竟约来醉汉

易观智库发布报告显示,2017 年上半年,中国互联网代驾市场规模 达29.65亿元,呈稳定增长趋势。与 此同时,个别从业者的无良行为却带 来行业隐患。

济南市民钟先生称,一次聚会后 准备找个代驾回家,但没想到代驾电 话竟约了个醉汉过来。北京市民刘 先生也遭遇类似的不快。一次酒后 离开饭店时,他在服务员的极力推荐 下选择了门口的一位代驾司机。由 于酒后神志不清,刘先生并没有察觉 回家过程中有什么不妥,第二天却发 现汽车车门被明显剐蹭。他联系代 驾司机,但对方却矢口否认。

泰和泰(北京)律师事务所高级 合伙人刘汝忠表示,当前代驾市场乱 象主要有三个方面:一是行业门槛过 低,从业人员的驾驶水平参差不齐, 部分人员素质较低;二是收费随意, 代驾司机任意调价:三是一些代驾司 机交通规则意识淡漠,违章导致不少

正规代驾司机很难抢到单

近日,记者在济南体验了多名代 驾司机的服务全过程。14日晚上9 点左右,记者从济南某饭店出来,发 现门口已有不少代驾司机等候。 位上前揽活的代驾司机表示,可以选 择"报单"和"不报单"两种方式。

原来,所谓"报单"是公司行为, 司机需要给公司上缴20%的收入;不 "报单"等于司机自己打着公司旗号 接"私活",公司为乘客提供的保险等

保障则成为司机私下收入。这名司 机告诉记者,干"私活"还算好的,现 在市场上最乱的是"黑代驾"。

根据线索,记者21日晚体验了 -次"黑代驾"服务。从济南奥体中 心叫代驾行驶至记者住处附近,地图 上显示距离为15.2公里,e代驾和滴 滴代驾等平台预估的费用均在80元 左右。而这位"黑代驾"自己携带的 软件上却显示公里数为19.9公里,最 后结算费用为99元。

这位"黑代驾"的收费标准为10 公里59元,当记者询问超过10公里 如何计费,是否还按照这一标准收取 时,这位代驾司机并没有正面回应。

在某代驾平台已从业五年的专 职司机张师傅告诉记者,除了乱要 价,一些"黑代驾"还可能带来安全问 题。在济南,"黑代驾"非常多,正规 的代驾司机都很难抢到单。

张士立表示,目前,代驾行业缺 乏强制性标准,导致人员门槛过低, 行为规范也无从谈起。

谁来管管这些"黑代驾"?

记者调查发现,目前,代驾公司 是在工商局登记设立的从事"非营运 车辆的驾驶服务"的公司,监管主体

山东省工商局表示,工商部门主 要依据公司法和相关法律法规,按照 市场准入原则,负责代驾公司的注册 登记,经营范围里说明提供该服务, 但谈不上对其监管。

有受访交警部门表示,交警主要 对代驾讨程中的违章行为进行查 处。代驾服务与营运性质的驾驶服 务有着本质区别,在没有明确管辖权 的情况下,交管部门也无法对代驾行 业讲行监管。

山东新亮律师事务所主任王新 亮认为,整治代驾行业乱象,明确代 驾市场监管主体是关键。

'物价部门可以指导代驾行业制 定明确的收费标准,代驾公司的计费 标准要公示或登记备案,这样既能够 保障市场自由定价,同时可以接受社 会监督,防止企业或个人随意变更标 准。"北京市中咨律师事务所上海分 所合伙人陈志伟律师说。

→ 联系我们 qnbyw@163.com